

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 6 сентября 1984 года *

№ 107 (4736)

С ЗАСЕДАНИЯ ШТАБА

МЕДЛИТЬ БОЛЬШЕ НЕЛЬЗЯ

Под руководством первого секретаря РК КПСС П. Н. Акатьева состоялось заседание районного штаба по уборке урожая.

Было отмечено, что, несмотря на принимаемые меры, ход уборочных работ еще не достиг требуемых темпов. Так, на 3 сентября кукуруза убрана пока что с площади 7,9 тысячи гектаров, что составляет 43 процента от всей посевной площади. Зерновые скошены на площади 18 тысяч гектаров и обмолочены с 11 тысяч гектаров.

Основная причина недовлетворительного хода уборки кроется в недостаточной организаторской работе руководителей хозяйств, партийных комитетов и бюро, профсоюзных организаций. В некоторых хозяйствах уборка кукурузы ведется не весь световой день, транспорт используется не с полной нагрузкой, теряется драгоценное время. А ведь скоро могут ударить заморозки.

В отдельных хозяйствах на токах проявляется волнистую безответственность к приему зерна нового урожая. Так, в совхозе «Новопестеревский» из-за халатного отношения испортилось на току около двухсот тонн зерна.

В колхозе «Сибирь» инженерное обеспечение уборочной техникой не выдерживает никакой критики.

Недостаточно еще проявляются и заботы о людях, занятых на уборке. Многие шоферы, вывозящие хлеб, не знают о материальных стимулах.

Главный агроном района А. П. Шкред еще раз заострил внимание присутствующих на том, что нынешняя уборка будет трудной, но, несмотря на это, нужно не забывать о столовии соломы, вспашке земли, засыпке семян, подготовке складов для сенного материала.

Шкред заслушал также информацию о работе транспорта. По этому вопросу выступили В. С. Калмыков и В. П. Белов.

В заключение заседания первый секретарь РК КПСС П. Н. Акатьев призвал всех усилить организаторскую и политическую работу, создать напряженную атмосферу среди всех руководящих звеньев района, повысить ответственность и ответственность в всех людей, причастных к жатве-84.

В. ДМИТРИЕВ.

Кукурузовцы третьей фермы совхоза «Пермско-Кузнецкий» первыми в хозяйстве за сезон сдали за вершили уборку кукурузы на силос на всей площади в 240 гектаров. В среднем каждый гектар дал по 293 центнера зеленой массы. Отлично поработал комбайнер Иван Дмитриевич Журавлев. Он силособуровочный комбайном

КСС-2,6 при задании за сезон 1785 тонн накосил 4170 тонн зеленой массы. Ему не уступал в работе механизатор комсомолец Анатолий Поджилкин. Он комбайном «Вихрь» при плане 1365 нацосил 2995 тонн зеленой массы. Почти по три нормы давали они в сутки.

Тяжелым был последний день уборки кукурузы на ферме. Ещё вчера два агрегата на уборку последних стартовали у одного сломался комбайн у другого — механизм. Механизаторы не растеря-

лись. Они из двух агрегатов сформировали один. К трактору на ходу присоединили работающий комбайн. Повел агрегат А. Поджилкин, он и поставил точку, убрав последнюю гектару.

Хорошо поработали на ферме водители и механизаторы, закрепленные на период уборки из Беловского районного объединения «Сельхозхимия». Они не считались со временем, чтобы обеспечить бесперебойную отвозку зеленой массы с поля к силосной транше. Отличились механизаторы Н. В. Соловьев, В. Журавлев, А. П. Бузьян, П. П. Прокудин, шоферы В. И. Дирксен, И. Короленко и другие. Администрация совхоза тепло благодарит всех работников «Сельхозхимии», которые приняли участие

в отвозке кукурузы на третьей ферме.

Сейчас все силы брошены на завершение уборки кукурузы на первой и второй фермах, чтобы как можно быстрее убрать всю кукурузу и заложить в срок ее на силос.

В этот же день был завершен план по заготовке хозяйством сена. Первое место на заготовке групповых кормов занял механизатор В. С. Леванк, второе — В. А. Волков. Они хорошо поработали, на совесть.

Пермяковцы принимают все меры, чтобы обеспечить сытую зимовку скоту. Заготовка кормов продолжается.

И. КОРОЗНИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Пермско-Кузнецкий».

совхоза «Моховский» — 1871 центнер.

у комбайнеров, занятых косовицей зерновых на свал, первое место занял Александра Васильевича Машарова из совхоза «Горскинский», свалив 163 гектара сена в валки, второе место присуждено звену Павла Федоровича Мартынова из совхоза «Новопестеревский» — 114 гектаров, и третье — звену Ивана Петровича Мартыненко из колхоза «Россия».

Среди звеньев на обмолоте места распределены так: первое — звену Ивана Андреевича Седова, намолотившего 2709 центнеров, второе — звену Александра Тимофеевича Филькина из колхоза «Сибирь» — 2241 центнер, третье — звену Дмитрия Петровича Захарова из колхоза «Сибирь» — 2532 центнера.

ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ И СЕНОКОСА

Первая цифра — пластина, вторая — его выполнение.

Совхоз «Новопестеревский». Косовица кукурузы. Александр Александрович Пестерев, 172 — 384 тонны. Отвозка зеленой массы. Петр Федорович Першуткин, 75 — 170 тонн.

Совхоз «Дунайский». Косовица кукурузы. Евгений Николаевич Трофимов, 86 — 199 тонн.

Совхоз «Ур-Бедаревский». Косовица кукурузы. Александр Викторович Борзов, 125 — 205 тонн. Виктор Александрович Сас, 125 — 175 тонн.

Совхоз «Беловский».

Косовица кукурузы. Владимир Степанович Писарев, 83 — 105 тонн. Отвозка зеленой массы. Сергей Григорьевич Алеников, 29 — 44 тонны.

Колхоз «Сибирь». Обмолот зерновых. Александр Тимофеевич Фильков, 20 — 46 гектаров. Александр Михайлович Каргополов, 20 — 46 гектаров. Косовица кукурузы.

Сергей Сергеевич Королев, 100 — 263 тонны.

Совхоз «Пермско-Кузнецкий». Косовица кукурузы. Федор Григорьевич Шебелев, 2520 — 3573 тонны. Анатолий Викторович Тужилкин, 1365 — 2016 тонн. Иван Дмитриевич Журавлев, 1785 — 2881 тонна.

Совхоз «Салаврский». Косовица кукурузы. Владимир Иванович Учайкин, 364 — 640. Отвозка зеленой массы. Иван Ильич Бычков, 112 — 200 тонн.

Совхоз «Моховский». Косовица кукурузы. Михаил Васильевич Марин, 106 — 176 тонн.

Совхоз «Родина». Косовица кукурузы. Иван Федорович Костюков, 350 — 935 тонн. Владимир Дмитриевич Климов, 350 — 903 тонны. Сергей Александрович Таранченко, 440 — 984 тонны. Отвозка зеленой массы. Виктор Александрович Петров, 70 — 133 тонны. Анатолий Михайлович Черепанов, 40 — 94 тонны.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «НОВЫЙ»

В авангарде — коммунисты

Животноводы совхоза ставили перед собой цель: досрочно выполнить годовые планы по надоям молока. Они успешно реализовали намеченное. 1 августа коллектив бригады под руководством коммуниста Александры Андреевны Васильевой выполнил годовой план по надоям молока. Они успешно реализовали намеченное. 1 августа коллектив бригады под руководством коммуниста Александры Андреевны Васильевой выполнил годовой план по надоям молока от коровы.

Среди скотников впереди Николай Алексеевич Радостев, Владимир Александрович Бирюков, Иван Иванович Киселев, Сергей Семенович Пятаков. За август лучшие результаты добились те же доярки, получившие более чем по 300 килограммов молока от коровы, а в целом по бригаде убой составил по 307 килограммов молока от коровы.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Завершили уборку

На второй ферме хозяйства (село Заря) все полеводство переведено на бригадный подряд. Управляющим здесь трудится Александр Федорович Иванов. Коллектив под его руководством одним из первых выполнил план кормозаготовок. Так, сена заготовлено 640 тонн при годовом задании 600 тонн.

Первыми в хозяйстве труженики фермы убрали кукурузу на силос с площади 240 гектаров. Средняя урожайность ее составила по 200 центнеров зеленой массы с гектара. Сейчас механизаторы помогают убирать урожай на третьей ферме (село Сартаки).

На разгрузке массы и ее транспорте хорошо рекомендовали себя Николай Козлов, Леонид Романенко и Юрий Про кудин.

А. ЩУКИН,

секретарь парткома.

ПОБЕДИТЕЛИ ДЕКАДЫ

Подведены итоги районного социалистического соревнования на уборке зерновых культур за третью декаду августа по хозяйствам Беловского района.

Среди уборочно-транспортных отрядов первое место занял отряд колхоза «Россия» (начальник Владимир Алексеевич Конев), добившийся наибольшей выработки. Второе место присуждено уборочно-транспортному отряду из совхоза «Горскинский» (Михаил Павлович Ивкин), третье — отряду совхоза «Рассвет» (Петр Николаевич Самовольников).

На косовице зерновых среди звеньев первое ме-



На снимке: склад для хранения фуражного зерна в совхозе имени Ильича.

Фото Д. Коробейникова.

РЕФОРМА ШКОЛЫ — В ДЕЙСТВИИ

ЗДРАВСТВУЙ, ПРАЗДНИК ВСЕНАРОДНЫЙ

Вопрос о том, как организовать День знаний, для коллектива учителей Новобачатской средней школы не стояло, потому что начало учебного года в этой, да и в любой школе, всегда было праздничным. Вот и сегодняшний день новобачатцев встретили в отличном настроении. Ему были рады и дети, которые уже соскучились по школе, и родители, отправлявшие их в поход за новыми знаниями. А щедрые лучи солнца, теплое утро удивляли праздничное состояние людей.

Уже задолго до начала торжества в школу потянулись ребята. Празднично одетые, веселые, многие из них держали в руках букеты красивых цветов. Да и сама школа выглядит сегодня настоящим дворцом знаний. В двухэтажном здании — 17 классных комнат, мастерские, спортзал. Прежде всего обращает на себя внимание не только ее внешний вид, но и внутреннее состояние. Все покрашено в светлые тона, подготовлены и оборудованы кабинеты. Прекрасные стены, полированые шкафы для хранения наглядных пособий и даже занавески на окнах — все создают уют, располагают к серьезным занятиям.

Вот ведь как сейчас живет сельская школа! И вспомнилось давнее. Тогда, четверть века назад, мне тоже приходилось бывать в Новобачатской школе. Но что это была за школа! Деревянное старое здание на две классных комнаты. В грубо сделанном шкафу было несколько географических карт да облезлый глобус. Заканчивали тогда ребята четыре класса.

Неожиданно для новобачатцев загремел у школы оркестр. Это шефы из города прислали своих музыкантов на праздник. Мелодии на темы школьных и детских песен разносился над притихшим селом. К школе собирались ученики, родители, жители села, которые, казалось бы, никакого отношения к школе не имеют. В сторонке группами стоят родители, о чем-то разговаривают. В основном это женщины. Я подошел к одной из них.

— Светлана Буйкова, — ответила она на мой вопрос. Работает на водоканале. У нее ходят в школу два сына и оба — в начальные классы.

— Скажите, Светлана, как вы относитесь к реформе, которая сейчас проводится в школе?

— Хорошо то, что в школе будет уделено больше внимания трудовому воспитанию наших детей, внеklassной работе, музыкальному воспитанию. Ведь у нас в этом году открывается музыкальная школа.

— Смотрю я на все это и завидую, — вступила в разговор мать двоих учеников Евдокия Ивановна Юрина. — Не видели мы в своем детстве этого — были послевоенные годы. Дочь у меня в прошлом году закончила школу, а сейчас учатся два сына. И государство, и колхоз, учителя наши много делают для того, чтобы хорошо учились наши дети, спасибо им.

Прозвучал пионерский горн. Это он дал сигнал на построение. Школа построилась на площадке пе-

ред центральным входом, который стал своеобразной трибуной. Перед ребятами гости — ветераны войны, старейшие колхозники, руководители колхоза. Ведущая праздника, секретарь комсомольской организации школы, ученица десятого класса Валентина Шмырина объявила начало торжества. По ее команде на площадку выносили пионерское и комсомольское Красные знамена.

С приветствием и пожеланиями выступила директор школы Е. Л. Морозова.

Большую радость всем доставили участники художественной самодеятельности из Малосалаирского Дома культуры. Комические номера сменились задорной песней или веселыми, бурными танцами. Об успехе малосалаирских артистов можно судить еще по тому факту, что им были вручены почти все цветы, с которыми пришли ребята в школу.

Первый урок в школе — урок мира. Его цель — рассказать о борьбе советского народа с фашистской Германией, об авангардной роли Советского Союза в борьбе за мир и безопасность народов всех стран.

Идет урок мира во втором классе. Учительница Валентина Павловна Крюкова хорошо подготовилась. Она началась с песни «Широка страна моя родная», которая проигрывается на пластинке. А после ее проигрывания Валентина Павловна начинает рассказ о Родине, о том, что она дает детям, о труде советских людей. На классной доске портрет В. И. Ленина, а под ним надпись: «Он хотел, чтобы всюду детям радостно жилось». Однако не везде еще детям хорошо живется. В некоторых странах они вынуждены работать с раннего возраста.

Дети внимательно слушают рассказ своей учительницы о жизни детей в странах капитала и переживают за тех, кто не может учиться, у кого безрадостное детство. Еще много нового узнали ребята на уроке. О борьбе советских детей с фашистами, о Хатыни, о том, как сейчас отстаивают мир во всех странах.

А потом перед ребятами выступили ветераны труда и войны. Закончился первый всенародный праздник. Начались будни упорного труда в мире знаний. Доброго вам пути, дорогие ребята. Много в стране делается для вас, но и от вас мы ждем хороших учебы, дисциплины, активной

Г. АРТЕМОВ,
Новобачатская средняя школа.



Коллектив учителей Бековской средней школы в День знаний.

КРОВНОЕ ДЕЛО

В апреле этого года начался новый отчет времени, новый этап жизни советской школы, всей системы образования в нашей стране.

Коммунисты Старобачатской средней школы восприняли задачи, поставленные в решении апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, как родное, кровное дело и сразу же приступили к их практической реализации.

В нашей школе состоялось открытое партийное собрание, на котором коммунисты проанализировали постановку учебно-воспитательного процесса. Тон в этих обсуждениях задавали учителя-коммунисты Т. А. Адамкина, заместитель секретаря партийной организации В. П. Коновалов — военрук школы, Н. Н. Дрыгина — пропагандист. Единогласно было принято постановление, где указывалось, что первым условием претворения в жизнь реформы является последовательное разъяснение ее содержания и учащимся и родителям.

В разъяснительной пропагандистской работе, которая проводилась членами нашей парторганизации во всех трудовых коллективах, расположенных на территории поселка Старобачата, учитывались и возрастные и образовательные возможности учащихся, начиная с первого класса, в организованный производственный труд. И такой опыт введен был в практику школы нынешним летом. Ребята, которые обучались в третьем-шестом классах, стали членами овощеводческого звена. Они посеяли, вырастили лук, капусту, морковь, огурцы. 130 килограммов лука сдано в столовую совхоза «Бачатский». Члены производственной бригады

обработали 24 гектара турнепса.

В дальнейшем трудовое обучение школьников пятых-девятых классов будет организовано на базе школьных мастерских и пришкольного участка, а девятого-десятого классов — на базе подшефного предприятия, то есть совхоза «Бачатский», и будет связано с изготовлением определенной продукции. Но еще до сих пор у нас нет конкретности в данном вопросе.

Школьная реформа — дело новое, трудное. Имеются свои трудности и у нас. Прежде всего — это систематическая профориентационная работа на сельскохозяйственные профессии. Положительный опыт у нас имеется: главный инженер совхоза В. И. Калашников — выпускник нашей школы, А. Д. Уразов работает зоотехником, студентами Новосибирского сельхозинститута стали Рита Красносельских, Владимир Буйков, Андрей Рыков, Сергей Козлов.

Не до конца решена у нас проблема с работой животноводческого звена. Не частыми гостями в школе являются и руководители совхоза, и передовики производства, а они могут оказать нам неоценимую помощь в профориентационной работе.

Н. ЛАЗОВСКАЯ,
заместитель директора
по учебно-воспитательной работе
Старобачатской средней школы.

НАШ КРАСНОБРОДСКИЙ УКП

из опыта работы

За годы одиннадцатой пятилетки аттестаты зрелости без отрыва от производства получили свыше пяти миллионов человек.

На протяжении всех лет пятилетки численность нашего УКП превышает 100 человек. За эти годы снизился отставание учащихся.

Как мы этого добиваемся? Прежде всего за счет профессионального и общеобразовательного обучения. Это большая и ответственная проблема, над которой работаем совместно: преподаватели УКП и СПТУ-7. Для занятий УКП выделяется один день на группу. Поэтому целый учебный день учащиеся находятся в контакте с нашими преподавателями, которые ставят с большой отдачей использовать отведенное время. Преподаватель физики Л. П. Килина на консультациях осуществляет связь своего предмета со спецификой их будущей профессии. Учащиеся, заканчивающие наш УКП и училище с хорошими результатами, остаются при училище. Хорошими мастерами производственного обучения являются Леонид Писаренко, Константин Бобылев, старший мастер С. Ф. Теребилов. Большие труды

методическом уголке накапливаются дидактический материал для учителя, каждый учитель имеет тематический и календарный планы. Улучшилась база в УКП: стало больше приборов, оборудования по химии, физике, реактивов для проведения практических работ, увеличилось число таблиц, рецензий, карт, изготовленных самими преподавателями и учащимися, имеются технические средства.

Преподаватели Л. В. Трошкина, Н. Ф. Сидякина уделяют внимание рациональному применению различных методов и форм обучения на групповых и индивидуальных консультациях с учетом особенностей данного предмета, конкретного содержания изучаемого материала, возраста учащихся, их подготовки.

Наряду с положительными сторонами в нашей работе есть и определенные трудности. Мало справочной литературы, есть над чем поработать в вопросе проведения консультаций и особенно — зачетов, больше внимания уделять профориентационной работе.

Д. ШАКЛЕИНА,
заведующая
Краснобродским УКП.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Дальнейший подъем сельскохозяйственного производства предусматривает его комплексную механизацию, более полное использование достижений науки, техники, передового опыта. Качественный ремонт техники обеспечивает надежную и безотказную эксплуатацию машин. Они расположены в определенной технологической последовательности и включают передовой опыт, накопленный сельскохозяйственным и ремонтирующими предприятиями.

Справочник рассчитан на инженерно-технических работников мастерских и предприятий, занимающихся ремонтом сельскохозяйственной техники.

В. ТАРАСОВА,
товаровед Дома книги.

ЗА ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

УБОРКА В РАЗГАРЕ

Полеводы совхоза «Бачатский», поддерживая инициативу тружеников колхоза имени Ильича по созданию полуторагодового запаса кормов для общественного животноводства, сейчас успешно ведут закладку кукурузы на силюс. Она у них в нынешнем году выдалась неплохой.

— Что и говорить, силюсная культура радует, — рассказывает управляющий третьей фермой совхоза Артур Юлиусович Рейхерт. — В среднем бремен более чем по триста центнеров зеленой массы с гектара, а отдельные участки дают урожай и выше. Так, 2 сентября в среднем получили с каждого гектара по 416 центнеров массы. Конечно, при уборке возникает больше трудностей. Например, скорость комбайнов особенно не увеличишь, так как измельчитель не сможет справиться с поступающей массой. Кроме того, надо больше транспортных средств.

На всех фермах есть кукурузные плантации, но самые большие массы — на третьей. Здесь кукуруза разместилась на площади в 500 гектаров.

Убрать силюсную культуру быстро и без потерь — под таким девизом трудятся механизаторы, водители транспорта. Другого и быть не может. Ведь не так уж много осталось безморозных утренников. Достаточно попасть кукурузе под заморозок — пойдут потери, и немалые. Потеряется наиболее ценный компонент корма — лист, значит, качество силюса снизится. Меньше в нем будет питательных веществ, а, следовательно, при тех же затратах корма меньше удастся получить молока, привеса молодняка крупного рогатого скота, что повлияет на выполнение планов по производству продукции и реализации ее государству. Это в конечном итоге отразится на экономических показателях совхоза, снизит заработную плату животноводов.

Поэтому с таким упорством работают все, кто занят закладкой силюса. Полный световой день не смолкает гул тракторов на плантациях: идет косовица. Отличается коммунист Валерий Германович Макаров. Он трудится на КСК-100. Автомобили еле успевают отвозить от его

Г. СОЛОВЬЕВ.

ЭФФЕКТ ПОДРЯДА

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Еще раз доказал преимущество бригадного подряда урожай-84 в колхозе «Правда» Петровского района. Даже с засушливых участков хлеба собрано значительно больше, чем у соседей. Хозяйство уже выполнило годовой план продажи зерна государству. Урожайность за три года текущей пятилетки на пять центнеров выше, чем в среднем за десятилетнюю пятилетку.

Колхоз «Правда» еще недавно числился в отстальных. Положение изменилось с внедрением цеховой структуры управления и хозяйственного расчета. Каждый производственный участок стал более

рациональным распорядителем и исполнителем. Если раньше технологичес-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

430 гектаров занимало кукурузное поле на втором отделении совхоза «Родина». Ухаживало за ним звено Василия Николаевича Костина, работавшее по безнарядной системе. Хорошо потрудился коллектив звена. При плане получить 163 центнера зеленой массы с гектара он брал обязательство получить по 200 центнеров с гектара. Благодаря хорошему уходу, качественному выполнению всех работ, звено вырастило богатый урожай. С каждого гектара было собрано по 326 центнеров. На помощь звену пришли члены кукурузодобывающего звена с первой и второй ферм.

Уборка кукурузы на всей площади второго отделения завершилась. Сам звеньевый накосил 2000 тонн зеленой массы. Отличились и те, кто помогал звену. Так, Иван Федорович Костюков, руководитель второго звена, накосил 2370 тонн, механизатор Сергей Александрович Таранченко — 2600 тонн зеленой массы.

В. ГУДКОВА,
агроном второго
отделения совхоза
«Родина».

ПО ТРИ НОРМЫ В ДЕНЬ

По-стахановски на уборке кукурузы работает звено комсомольца Владимира Учайкина, что на четвертой ферме совхоза «Саларский». За пять дней (с 30 августа по 3 сентября) это звено из пяти человек заложило 1241 тонну силюсной массы вместо 475. Ежедневно они выполняют норму на 300 и более процентов. На отвозке зеленой массы неутомимо трудаются водители автомобилей Николай Иванович Шубников — депутат Сосновского сельского Совета. Иван Ильич Бычков — ларгуратор, Федор Сергеевич Гурьянов.

С большой ответственностью и добросовестностью относится к работе старший механизатор совхоза Владимир Васильевич Губков, который, несмотря на преклонный возраст, не уступает молодым, работает до позднего вечера на тракторе ДТ-54, трамбует силюсную массу.

Как заявил Владимир Учайкин, звено могло бы закладывать силюса еще больше, если бы его обеспечили необходимыми транспортными средствами.

А. КОЛЕСНИКОВ,
секретарь партийной
организации совхоза
«Саларский».

Карты составлялись с некоторым запасом необходимой техники, то

СИЛОСА БУДЕТ В ДОСТАТКЕ

Извилистой лентой вьется дорога на кукурузное поле первой фермы совхоза «Моховский». Наш путь туда начался с весовой, где весоизделия Валентина Ивановна Огородникова то и дело взывали машины, тракторы с тележками, прибывающими с зеленой массой.

Шоферы Беловской «Сельхозтехники» Ю. Бездольев, А. Трубников, В. Кассин, А. Нечипренко, А. Смирнов и другие делают по десять и более рейсов в день, доставляя по 50—60 тонн и больше зеленой массы.

Из-за поворота показалась силосоуборочная комбайн. Его вел опытный механизатор Михаил Васильевич Марин. Он хорошо знает технику. Это и помогает ему перевыполнить норму. В пересчете на эталонные гектары Марин давно выполнил пятилетку. Немногословным был наш разговор с ним.

— Работать надо, так что извините, — и включил скорость.

Трактор рванулся вперед, а следом за ним скопу — машина. Зеленая масса потекла в кузов. Более ста тонн накосил он в тот день.

Познакомились мы и с другими механизаторами: Николаем Николаевичем Гилевым, Петром Ефимовичем Шерином. Настрой у них деловая. Знают они в совершенстве свое дело, имеют богатый опыт работы, трудаются на совесть. На косовице кукурузы выполняют по полторы-две нормы, накашивают более 100 тонн каждый.

— Техники бы нам больше, особенно автомашин и результат был бы выше, — сказали они и вслед друг за другом пустили свои комбайны.

Ровные, аккуратно спрятанные, оставались после них над землей стебли кукурузы. Звено кукурузодобывающих бригад, работает по безнарядной системе оплаты.

Урожай кукурузы у них выше прошлого года. С первых участков собрали по 393 центнера зеленой массы с гектара, сейчас — поменьше. В целом на круг с каждого гектара они рассчитывают собрать по 250 центнеров зеленой массы.

Все кукурузодобывающие работают сейчас с полной отдачей. Они поставили перед

собой цель — без потерь убрать все выращенное и заложить качественный силос. Подгонять их не приходится. Каждый из них знает, что время дорого, а для кукурузы — особенно, ударит холод, все, считай, пропало, поэтому работают за двоих, перевыполняя норму. В честь механизаторов Марина, Гилева, Шерина и многих водителей выпустились «молнии». На комбайне Н. Н. Шелуханова развелся красный флаг. Он накосил больше всех, за сутки зеленой массы.

Работа кипела не только в поле, когда мы были там, но и у силосной траншеи. Сюда вела проторенная дорога из поля. Здесь шла трамбовка зеленой массы.

В том, что закладка идет успешно, мы убедились у силосной траншеи. Здесь наглядно видны плоды труда кукурузодобывающих. Нынче моховские механизаторы поработали неплохо. Главное для них сейчас — заложить качественный силос, чтобы обеспечить скот вдоволь кормами.

И. ПАНОВ.

ДОРОЖНИК ВРЕМЕНЕМ

другие. Убрать с полей всю солому — вот задача, которую поставили наши механизаторы.

Работы в поле идут полным ходом. Настрой у всех полеводов фермы можно сказать, боевой, все они — хорошие труженики, знают цену уборочного времени, болеют за конечный результат своего труда. Потерять день — значит недобрать урожай, поэтому все работы ведем в комплексе, одновременно.

Отменная кукуруза выросла на наших новороссийских полях, давно уже не было такой. Более 300 центнеров зеленой массы делают она с каждого гектара при плане 233,8 центнера зерна. Сейчас приступаем к уборке овса, пшеницы. Они у нас тоже подошли к косовице.

На убранных полях ведем подбор соломы и ее стогование, чтобы быстрее освободить участки от соломы и приступить к вспашке зяби. На свалки соломы по две нормы выполняет на тракторе К-700 механизатор Сергей Анатольевич Мишин. Производительно работают на стогомете Сергей Михайлович Грицев и

механизатор Александр Фомич Каптеков комбайном «Вихрь» при норме 88 тонн.

Успешную работу людей, занятых косовицей кукурузы, обеспечивают те, кто занят отвозкой ее с полей к месту закладки силоса. По две нормы за день на вывозке зеленой массы делают механизаторы Алексей Алексеевич Милин, Павел Филиппович Терехов. Рядом с ними производительно работает Федор Федорович Соловьев. Качественно ведет трамбовку зеленой массы на К-701 механизатор Анатолий Иванович Девяткин. Заслуживает добрых слов и рабочий на трамбовке Иван Петрович Чемитинов. Закладка силоса продолжается. Наша кукурузодобывающая группа решила выполнить задание вовремя, до начала заморозков.

Н. НИКИТИЧЕНКО,
управляющий
фермой № 2
колхоза «Россия».

ОТ ДУШИ СПАСИБО

От души хочется сказать спасибо почтальону села Менчегорска Екатерине Ивановне Турсыгиной и ее племяннику Евгению Дзордзишвили, которые предложили оформить пожелание ей доброго здоровья и успехов в труде. Она и пенсию аккуратно

оставит, и корреспонденцию заменит другой. Тепло становится на душу, когда у нас работает такой человек, как наш почтальон.

Пенсионеры ВИДНЕЕВЫ.

Село Менчегорск.

По Кузбассу

ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

Коллектив совхоза «Каменский» первым в районе выполнил план сдачи хлеба государству. На хлебоприемном предприятии в основном все зерно принято сортовым.

На зерноочистительном комплексе готовят зерно к отправке отцу и сыну Сметанины, Николаю Прокопьевич и Владимиру Николаевичу. Характерно, что младший Сметанин работает киномехаником, а в период уборки помогает отцу на сушки, выполняет обязанности помощника машиниста. На вывозке зерна, лучших показателей добились водители автомобилей 1236 В. Н. Уваров, В. А. Корнеев, В. И. Гусельников.

В. МУРАТОВ,
секретарь парткома
совхоза «Каменский».



равленческий аппарат.

Груду каждого работника учтывается ежедневно, решением коллектива за производственные ущербления снижается сумма доплат на заработанный рубль. Чистая прибыль колхоза составляет два с половиной миллиона рублей в год.

На всей площади возделывания колосовых, занимающей более 6000 гектаров, внедрена безотвальная система обработки почвы. На освобожденные от соломы поля сразу вводятся дисковые лущильники, затем плоскорезы.

На снимке: главный агроном колхоза А. Шаповалов (справа) доволен работой молодого тракториста В. Литвинова.

Фото К. Тарусова.
Фотохроника ТАСС.



ОТВЕТСТВЕННЫЕ СОСТАЗАНИЯ

ником и становится чемпионом.

С 24 по 26 августа в городе Осинники прошел Кемеровской областной чемпионат по вольной борьбе среди взрослых. Две команды из Кемерова, по одной из Осинников и Междуреченска, пять спортсменов из нашего района принимали участие в ответственных соревнованиях. Это был смотр сил и состязания вольной борьбы в Кузбассе.

В целом первенство в каждой весовой категории проходило на довольно высоком уровне. Во многих весовых категориях борцы остро и напряженно вели спортивную борьбу.

Среди участников было много именитых спортсменов, мастеров спорта СССР, во главе с мастером спорта СССР международного класса Игорем Голонятым из г. Кемерова.

В финале он боролся с призером первенства СССР, мастером спорта СССР С. Лопухиным. На третьей минуте И. Голонятын кладет на лопатки, то есть одерживает чистую победу над соперником и становится чемпионом.

Для ребят наших есть хорошие примеры. Старший брат Володи, Сафон Якучаков, впервые боролся в более тяжелой весовой категории (до 62 килограммов) и стал чемпионом. Сафон боролся, можно сказать, вдохновенно, в его борьбе появились солидность и мудрость, чувствуется, как к нему приходит опыт.

Недавно он приехал из Липецкой области, где участвовал в первенстве Россовета ДСО «Урожай». Легкая травма помешала ему стать призером. Тем не менее старший тренер ДСО «Урожай» Н. Н. Лисенков отметил его выступление, и он вошел в сборную команду, которая примет участие в первенстве страны среди сельских спортсменов.

Хочется пожелать моему воспитаннику еще более высоких результатов и успехов в спорте. Ему как лидеру нашей борьбоской дружине тяжело вдвое. Он очень переживает за поражение других наших спортсменов, порой забывая о себе, о своих делах.

Серьезные намерения явились у Николая Меньшикова, выпускника Бековской средней школы. На этих соревнованиях он боролся в весе до 52 килограммов.

Я уже писал раньше, что Николай занял второе место в первенстве Российской Федерации ДСО «Урожай» и что скоро он и Сафон Якучаков при-

мут участие в учебно-тренировочном сборе, а потом в первенстве Центрального совета ДСО «Урожай».

Теперь он уже не имеет права бороться слабо. Ведь он уже выполнил норму на звание кандидата в мастера спорта СССР. Во второй схватке он встречается с мастером спорта СССР из г. Кемерова В. Остроуховым.

Это была центральная и принципиальная схватка. Здесь решалось, кто станет первым. И вот началась поединок, напряженный, нервный, острый.

В первом периоде Николай проигрывает довольно много, действуя вяло, плохо защищаясь. В перерывах его настраивают проявить волю, попробовать перейти к более решительным мерам, остро атаковать. На последней минуте он проводит красивый прием, который оценивается в четыре балла, и почти догоняет соперника — 8:9. Остается 30 секунд. В. Остроухов судьи наказывают за пассивность, но времени было слишком мало, чтобы провести прием.

После схватки я понял, что Николай болен, но все равно остальные две схватки он выиграл, проявив вездесущую волю и терпение, занял почетное второе место.

Илья Мажин, восьми-

классник, и Макар Чештаков, выпускник школы, но они мизерные, свои схватки проиграли.

В целом борцы и в юношеских, и во взрослых соревнованиях начинают выступать лучше от старта к старту. В новом учебном году хочу пожелать всем учащимся школ нашего района успехов в спорте, крепкого здоровья, обязательно связать свою жизнь с физкультурой и спортом.

Как вы знаете, в нашем районе открыта детская спортивная школа вольной борьбы. И нам, тренерам, хочется, чтобы вольная борьба нашла себе место в каждой школе. А это во многом зависит прежде всего от администрации школ, руководителей хозяйств. Настало время решать вопросы физического воспитания детей, подростков более серьезно и ответственно. Хватит сидеть и ждать, когда придет какой-нибудь специалист и будет за всех решать этот вопрос. Пора самим их искать, приглашать в свои села, в школы, создавать условия. Неужели мы не хотим, чтобы наши дети досли здоровыми, чтобы они жили интересно, чтобы получили те науки, те качества, которые необходимы человеку в жизни, в труде, в службе в Советской Армии.

Примеры положительные есть и у нас в районе, но они мизерные.

А вот об одном факте я немногого расскажу. В селе Малая Саламирка строится интернат, где будут жить и учиться ученики из соседних сел.

Посоветовавшись со спортивными руководителями района, области, мы предложили, чтобы для спортивной школы выделили 20—30 мест, то есть в этом интернате жили бы самые лучшие и перспективные спортсмены. Этот вопрос решался почти целый год, но так и не решен.

Директор школы категорически отказалась, руководители совхоза тоже не захотели помочь. Непонятная позиция.

С 6 по 9 сентября в городе Белово нашим районным советом ДСО «Урожай» и ДЮСШ района проведено открытое первенство областного совета ДСО «Урожай» по вольной борьбе среди юношей. Эти соревнования являются отборными перед первенством Российской Федерации ДСО «Урожай», которое пройдет в конце сентября в Дагестанской АССР. Задача тренерского совета — отобрать лучших, чтобы хорошо провести сбор и принять участие в этих состязаниях.

Н. УСКОЕВ.

ПО КУЗБАССУ

В ленинск-кузнецком парке отдыха имени А. М. Горького открылся Автогородок. Его подарили детям угольщики, а все остальные заботы приняли на себя энтузиасты-общественники. На этом полигоне в миниатюре ребят дошкольного и школьного возраста их воспитатели и инспекторы ГАИ будут обучать правилам безопасности движения.

Подобный Автогородок уже действует в Новокузнецке. Ленинск-Кузнецкий — второй в области.

На снимке: посетители ленинск-кузнецкого Автогородка.

Фото Н. Тарасенко.

по вине взрослых в пла- мени погибли 18 детей.

И от взрослых, как никогда, требуется внимание и бдительность, чтобы ребята не играли в опасные с огнем игры.

На помощь взрослым могут прийти школьники старших классов. Они должны взять под особый контроль семьи, где дети остаются дома одни — во время сенокоса, уборочной страды. Самые простейшие правила пожарной безопасности всегда требуют к себе уважения и безусловного выполнения.

Кто забывает об этом, неизменно становится виновником трагических огненных бедствий. Надо, чтобы каждый из нас считал любой пожар своей личной бедой, всегда помнил простое правило: «Легче предупредить самый крупный пожар, чем тушить самый маленький».

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник УПО УВД
Кемеровского
облисполкома.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Невозможно представить себе жизнь современного человека без информации, музыки, репортажей и других интересных радиопрограмм.

Советская аппаратура пользуется популярностью во всем мире. Она характеризуется высокими техническими данными, выполнена с учетом современных эстетических требований.

Новосибирская база «Росспосылторга» предлагает в широком выборе отечественные переносные малогабаритные радиоприемники:

«Альпинист-417» — IV класса, двухдиапазонный (ДВ и СВ). Габариты 263x76x162 мм. Масса 1,6 килограмма. Питание от двух батарей типа 343. Цена 38 рублей.

«СЕЛГА-405» — IV класса, приемник двухдиапазонный (ДВ и СВ). Габарит 192x102x51 мм. Масса 0,6 килограмма. Питание от 6 элементов типа 316. Цена 34 рубля.

«СОКОЛ-404» — приемник IV класса, двухдиапазонный (ДВ и СВ). Габариты 205x110x65 мм. Масса 0,7 килограмма. Питание от 6 элементов типа 316. Цена 31 рубль.

«СОКОЛ-308» — приемник III класса, трехдиапазонный (СВ, КВ, УКВ). Габариты 190x258x77 мм. Масса 1,5 ки-

лограмма. Питание от 6 элементов типа 343. Цена 77 рублей.

«ОКЕАН-209» — приемник II класса, восьмидиапазонный (ДВ, СВ и пять КВ, УКВ). Габариты 358x254x124 мм. Масса 4 килограмма. Питание от 6 элементов типа «Марс» и «Сатурн». Цена 138 рублей.

Кассеты унифицированные МК-80, предназначенные для кассетных магнитофонов. Цена 4 рубля.

Громкоговоритель абонентский предназначен для работы от трансляционной сети в комнатных условиях. Громкоговоритель питается от сети с номинальным напряжением 30 вольт. Цена 5 рублей.

Поступила партия громкоговорителей трехпрограммных «МАЯК-204». Приемник предназначен для приема и воспроизведения программ, передаваемых по сети трехпрограммного проводного вещания. Цена 27 рублей.

Для любителей путешествовать и туристов предлагаем палатку двухместную по цене 77 рублей, мешок спальный по цене 61 рубль.

Заказы просим направлять по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3, база «Росспосылторга».

НОВОСИБИРСКАЯ БАЗА «РОСПОСЫЛТОРГА».

ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ

Заготконтора Беловского райпотребсоюза и все рабкоопсы с 8 по 30 сентября 1984 года производят закуп картофеля от населения по цене 0-20 копеек за один килограмм. Представляется тара — сетки.

Приемные пункты по приемке картофеля работают ежедневно с 8 до 20 часов.

Город Белово: ул. Октябрьская, 160; ул. Степная, 86 (гараж автохозяйства); п. Черта (рынок).

Гурьевский рабкооп: ул. Шевченко, 12, г. Гурь-

ево. Беловское полиграфо-бюдже-ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома. Заказ № 8496



НЕСУТ БЕДУ ПОЖАРЫ

Как ни странно, но бывает сегодня мнение, что пожар, конечно, беда, но что он — случайность, стихия, «рука судьбы», от которой не убежишь. Правда ли это? Записи в специальных учетных журналах пожарной охраны области убедительно подтверждают, что любой пожар — следствие халатности, безответственности.

Недавно языки пламени взметнулись над зданием телятника в колхозе имени Кутузова Тяжинского района. Огонь, не встречая преград, оставил после себя обугленные развалины, искореженные остатки агрегатов и механизмов. В пламени погибло много телят. Причина пожара? Был без присмотра мощный электрокалорифер, произошло короткое замыкание. Датчики по контролю за перегревом агрегата отсутствовали. Когда жители прибежали тушить огонь, под рукой буквально не оказалось ни капли воды. А ведь пожарные не раз и не два требовали от главного инженера колхоза Н. Е. Музылева и инженера-электрика В. С. Чурки-

на навести должный порядок на ферме: и сетевали, и наказывали должностных лиц. Выводов никто в хозяйстве не сделал. Так, буквально на глазах у всех пламя превратило в пепел материальные ценности на десятки тысяч рублей.

Нередко причиной пожаров являются дети, играющие со спичками, оставленными взрослыми на видном месте, невыключенные из сети телевизоры, утюги, неисправная электропроводка и самодельные «коварные» электроружишки, оставленные без присмотра печи, курение в нетрезвом состоянии.

Современный быт, — поясняют специалисты по пожарной охране, — как в городе, так и в селе, куда на смену древесине пришли бетон, стекло и сталь, создают обманчивую иллюзию безопасности: каменные дома, железные или черепичные крыши — почему вроде бы гореть? Между тем, как показывает мировая статистика, с каждым годом возрастает угроза пожара в современном жилом доме. Ныне любая квартира представляет собой своеобразную

химическую ловушку, наполненную весьма горючими веществами. Специалисты подсчитали: на каждый квадратный метр жилой площади приходится 50—80 килограммов огнеподатливых материалов: полимеры, синтетика, пластмассы.

Квартира оплетена буквально сетями электропроводки. Комната может полностью выгореть за восемь—десять минут. Многие окружающие нас предметы выделяют при сгорании целый букет ядовитых газов, в том числе окислы азота, пары синильной кислоты. Бывает много случаев, когда непотушенная сигарета приводит к непоправимому.

Только за шесть месяцев текущего года в Жилом фонде нашей области возникло 566 пожаров, ущерб составляет 317 тысяч рублей, а в эти жаркие дни число пожаров еще больше возросло. 84 курильщика так и не смогли выбраться из устроенных ими же огненных ловушек. И самое страшное:

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник УПО УВД
Кемеровского
облисполкома.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.